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ПРОДУКТИВНІСТЬ СМОРОДИНИ ЧОРНОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД 

АГРОТЕХНІЧНИХ ЗАХОДІВ 

 

Смородина чорна – являється однією з основних ягідних культур, що 

вирощуються в Україні. Вона характеризується швидкоплідністю, 

зимостійкістю та високою врожайністю. Завдяки чому, вирощування 

смородини чорної є економічно вигідним як у промислових насадженнях, так 

і на невеликих присадибних ділянках. 

Отримання високих та стабільних врожаїв смородини чорної залежить 

від агротехнічних факторів. Основними агротехнічними заходами за 

вирощування чорної смородини є: зрошення, мульчування ґрунту, 

формування кущів та їх обрізування [2]. 

Смородина чорна відноситься до найбільш вологолюбних ягідних 

культур. Тому, на поливи реагує збільшенням крупності ягід, що в свою 

чергу позначається на врожайності. Критичним періодом для смородини у 

нестачі вологи є початок зав’язі ягід та їх налив. Нестача вологи в цей період 

призводить до утворення дрібних ягід, або навіть їх обсипання. Отже, до 

одних з головних можливостей збільшення врожайності ягід смородини 

чорної є її зрошення [1]. 

Оскільки, смородина чорна є вологолюбною культурою, то велике 

значення має зниження випаровування вологи. Це можливо за рахунок 

мульчування прикущових смуг. Мульчування ґрунту на насадженнях 

смородини, окрім збереження вологи, забезпечує пригнічення росту бур’янів, 

поліпшує температурний режим ґрунту, а також послаблює вимивання з 

нього поживних елементів. Мульчуючим матеріалом може бути солома, 

тирса, перегній, хвоя та ін. Останнім часом використовують для мульчування 

ґрунту сучасні матеріали: неткані матеріали та світлонепроникні 

поліетиленові плівки [3]. 

Для підвищення врожайності ягід чорної смородини особливе значення 

належить формуванню та обрізуванню кущів. Надземна частина куща чорної 

смородини складається з пагонів різного віку, що відходять від основи куща. 

Тому, їхня кількість в кущі відіграє одну з найважливіших ролей для 

продуктивності цієї культури. Гілки смородини чорної можуть давати врожаї 

до 10-12 річного віку, але найбільш продуктивними вважаються гілки 3-5 

річні. Гілки старші за 5 років уповільнюють ріст та зменшується їх 

продуктивність за рахунок відмирання плодушок. Оскільки смородина чорна 
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більше плодоносить на однорічних пагонах, тому кущі формують з якомога 

більшою кількістю однорічних приростів. Необхідно піддержувати 

оптимальну кількість гілок в кущі за рахунок видалення гілок старше 5-6 

річного віку та залишення більш сильніших однорічних приростів [4]. 

Таким чином, основними агротехнічними заходами щодо збільшення 

продуктивності смородини чорної є зрошення в критичні періоди вегетації, 

мульчування ґрунту та формування і обрізування кущів. Раціональне 

додержання цих агротехнічних заходів дасть можливість стабільно 

отримувати високі врожаї ягід смородини чорної. 
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СУЧАСНІ СОРТИ КАРТОПЛІ ДЛЯ РІЗНИХ НАПРЯМІВ 

ВИКОРИСТАННЯ 
 

Картопля в Україні – одна з основних продовольчих культур. Її 

вирощують у всіх кліматичних зонах. За високим валовим виробництвом 

картоплі Україна, її врожайність залишається досить низькою, незважаючи 

на потенціал сортів [1-3].  

Сорти вітчизняної селекції займають чільне місце серед сортових 

ресурсів у картоплярстві країни. Більшість із них має переваги щодо 

зарубіжних аналогів, насамперед, за рівнем адаптивності до умов 
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